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Une grande résidence.
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Une résidence, tres longue, divisée a l'intérieur en petites chambres, et il a loué a celui-ci I'une
delles, il pourra utiliser
- les murs: les trous perces dans les murs s'étalant sur toute la longueur dehors (les murs hors de
son appartement) jusqu'a 4 coudées, méme s'ils ne sont pas dans les limites de son appartement,
- et les corniches qui sortent des murs:
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Ainsi que I'épaisseur du mur.
DY 7219 oW OR 10 WK
A son sommet (au sommet du mur) Si par exemple il lui a loué un premier étage:
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Mais dans le jardin décoratif, non.
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I'usage des constructeurs d'une résidence de qualité, était de lui concéder, devant le portail de
I'immeuble le plus important qui en faisait partie, une espece de petit jardin pour (que cela fasse
de I'espace entre la résidence et la voie) l'espace, et il y poussait des plantes, la vision en était
agréable aux yeux, et la-bas, on n'avait pas le droit d'accrocher quoi que ce soit sur les murs,
puisqu'il n'était pas congu (le jardin) pour que I'on y pénetre:
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Mais I'espace derriére les habitations.
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L'espace contournant le habitations par l'arriére, est la "Reh'ava" I'arriere-cour, et celui qui se
trouve devant les habitations est la "cour", l'arriére-cour ne fait partie de ce qu'il a loué, pour
qu'il puisse l'utiliser:
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Ce n'est pas une H'azaka (un droit acquis).
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S'il I'a apposée au mur de son ami, et qu'il (le constructeur du mur) n'a pas exprimé sa
désapprobation dans les 30 jours (avant I'expiration des 30 jours), Ce n'est pas une H'azaka, afin
que cela lui serve d'argument pour dire "je t'ai dédommagé avec de l'argent pour une
utilisation perpétuelle, car durant 30 jours on ne se montre pas pointilleux et I'on n'exprime
pas sa désapprobation, car I'on pense: "mon ami a besoin d'ombre, et dans peu de jours il va la
retirer:

SIRI RO T AN2R ROT TINNT 71910 ON)
Et si c'est une cabane de Mitzva, apres 7 (jours) il a acquis le droit.
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Puisque il I'a laissee plus qu'il n'en faut, I'autre aurait du exprimer sa desapprobation:
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Tosfot.
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et puisqu'il n'a pas exprimé sa désapprobation, on peut dire que l'autre I'a dédommagé avec de
I'argent pour une utilisation perpétuelle, car ils avaient l'usage de fixer leur cabane pour
qu'elle soit utilisée chagque année; c'est pour cela de suite 7 (jours) c'est un droit acquis, et cela
ne ressemble pas a une cabane pour faire de I'ombre, dont le droit ne sera pas acquis avant 30
jours, car elle est faite pour I'ombre d'une fagon genérale, mais cette Souccah a été faite pour
les jours de féte de chaque année. Jusqu'ici (le commentaire de Tosfot):
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L'un pas devant I'autre.
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Celui-ci cl6ture son toit du c6té nord, et l'autre du coté sud:
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Et il rajoute.
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Il prolonge le parapet au dela de la moitié du mur, afin qu'une partie soit face a la cléture de
son ami, et comme cela il ne pourra pas regarder directement le toit de son ami:
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C'est évident.
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Que celui-ci (paye) une moitié et l'autre une moitié:
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Non, il est nécessaire (de le dire, dans le cas ou) I'un a pris l'initiative et a construit sa
portion.
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Un parapet pour la moitié de son toit avant qu'il ne s'adresse au tribunal (littéralement: qu'il ne
vienne); puis il a réclamé a son ami de faire (le parapet) dans le sien (son toit), qu'aurais-tu dis?
Que puisqu'il a commencé, qu'il finisse le parapet (complet) sur son toit, et I'autre lui donnera
la moitié des frais:
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Ouzinka.
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La dépense:
Lo
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Tosfot.
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S'il n'avais pas pris l'initiative (de construire sa moitié), et qu'il s'était adressé au tribunal a propos
du parapet, et que l'autre refuse d'en construire un sur son toit
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il est évident que le tribunal, aurait trouvé un arrangement entre eux, pour que chacun
construise la moitié d'un parapet, ou que I'un le construise en totalité (sur son toit) et que son
ami lui rembourse (les frais de construction de la moiti¢) et les indemnités pour I'affaiblissement de
son mur
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mais maintenant que l'un a pris l'initiative, lI'autre peut argumenter: "si tu n'avais pas pris
I'initiative, je l'aurait construit en totalité sur mon toit, mais (construire) une moitié, je ne le
ferai pas, car cela représente une fatigue pour trouver des ouvriers (qui seraient préts a travailler)
pour une tache si insignifiante. Jusqu'ici:
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Que mon mur ne s'affaiblisse pas.
R1rsia W RviriiriX ain batata R okielata s vVl it kiniotal iz thn by fy i ot
Par le poids de la construction que l'on fait peser sur le mur de soutien, le ciment va
rapidement s'abimer en haut:
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Haut de 4 coudées.
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A cause du dommage de vision:
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Mais entre un toit et un autre.
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Cela n'est pas nécessaire, comme nous l'avons dit dans notre premiére Sougya: l'usage de la

cour se fait a des moments fixes, ce qui n'est pas le cas d'un toit, et je ne sais pas a quels
moments tu montes (sur le toit), pour que je puisse me cacher de toi:
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Il ne s’en occupe pas.
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Entre un toit et un autre, a propos (d'une cléture) de 4 coudées:
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S'il est surpris comme un voleur.
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S'il pénetre au-dela de la barriere, (ce sera considéré) comme s'il était rentré pour (commettre un
vol):
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Il peut se dérober de lui.
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Et dire: "il y a un objet qui est tombé de ma main sur ton toit, et je suis rentré chez toi pour le
prendre:
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Sa cour était plus haute que le toit de son ami.
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Le sol de la cour, était plus haut que le sol de la maison (ou se trouve le toit):

a9 PIPT PR
Il ne s’en occupe pas.
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Le propriétaire de la cour, pour faire une cloture entre la cour et le toit, car puisque l'usage du
toit ne se fait pas a des moments précis, il lui sera aisé (au propriétaire du toi) de faire attention,
afin que son ami ne puisse pas le voire:

a1
L'une au-dessus de I'autre.
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Le sol de I'une est plus haut que celui de I'autre.
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Celui-ci construit a partir de son niveau, et monte.
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Celui du bas, construit a ses frais depuis le sol, jusqu'a ce qu'il arrive a la hauteur du sol de
son ami, et ensuite ce dernier (celui du hauty commence a l'aider en payant sa part depuis son
niveau et vers le haut, et ainsi celui du haut ne sera pas perdant a cause du fait que le sol de
son ami soit plus bas:
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Qui habitaient I'un en haut, I'autre en bas.
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Lorsque les fréres ont partagé (les biens de leur pere) celui-ci a pris le rez-de-chaussée et I'autre
I'étage.

SRNN 920K
Le bas s'est affaissé.
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Les mur inférieurs se sont enfoncés dans la terre, jusqu'a ce que le plafond (qui est le sol de
I'étage) Se soit affaissé, et celui du bas ne peut y pénétrer (dans son habitation) qu'en se baissant:
JT99123Y RN
Viens! Construisons-la.
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Viens que I'on démolisse tout I'immeuble et qu'on le reconstruise.

IR IR
Je le construirai moi.
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Avec mon argent.

799 MR
Il lui dit.
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Celui du haut, "je n'ai pas d'endroit ou habiter™:

S 97nn RpP RD
Je ne peux pas habiter.
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Je ne peut pas habiter ma maison, & cause de ton étage.
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